



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# Суворовский надпись

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ  
ИЗДАНИЕ



20 мая  
2022 г.

№19 (19886)

## ЗАКОНОМЕРНЫЙ ФИНАЛ

Андрей БАРАБАШ

В промзоне «Азовстали» 16 мая сложили оружие и сдались в плен 265 боевиков, так что противостояние на металлургическом комбинате приближается к логическому завершению. В других районах проведения специальной военной операции на территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик также продолжается демилитаризация противника, прежде всего путём эффективных действий наших войск по поражению разноцелевых целей на земле и в воздухе.

Полностью заблокированные по приказу Верховного Главнокомандующего Вооружёнными Силами Российской Федерации Владимира Путина, украинские боевики-неонацисты наконец-то пришли к пониманию бессмыслицы продолжать сопротивление и несколько дней назад начали выходить и сдаваться в плен в промзоне «Азовстали». Наши военнослужащие принимали их корректно, даже можно сказать, вежливо: проверили, чтобы у боевиков не было оружия и боеприпасов, распределили по автобусам. При этом все нуждающиеся в медицинской помощи были направлены для лечения в больницу города Новоазовска Донецкой Народной Республики.

17 мая капитулировавшим накануне боевикам, среди которых большинство представляют запрещённое в России экстремистское формирование «Азов», прибавились ещё более 200. В сводках говорится о том, что ещё 7 автобусов выехали с территории металлургического предприятия, где осуществлялась капитуляция украинского гарнизона. В этот же день ВСУ из «Града» обстреляли СИЗО Еленовке, куда связали пленных «Азовцев» - выпущено 10 ракет из БМ-21 «Град». По данным Министерства обороны РФ, за последние сутки в плен сдались 694 боевика, в том числе 29 раненых, и по состоянию дел на 18 мая количество сдавшихся боевиков составило 959 человек, в том числе 80 раненых.

Меж тем с других территорий проведения российской специальной военной операции постоянно приходят сообщения о буквально ежедневно растущем числе трофейной техники, вооружения и боеприпасов. В ряде случаев речь идёт о совершенно новых образцах оружия как западного, так и украинского производства.

Например, сообщается о том, что несколько украинских бронемашин «Казак» и «Варта», взятых в качестве трофеев у украинских боевиков, уже активно используются войсками Народной милиции ДНР. Ранее противник их задействовал в Мариуполе.

Большое количество трофеев накануне досталось бойцам Луганской Народной Республики. Речь идёт о десятках иностранных гранатомётов и противотанковых ракетных комплексов, которые были брошены украинскими националистами в районе Попасной. Среди прочего - шведско-британские противотанковые комплексы NLAW, шведские гранатомёты CarlGustaf, автоматы и пулемёты Калашникова, АГС, ящики боеприпасов, противотанковые и противопехотные мины (запрещены к использованию конвенциями, что не мешает боевикам киевского режима их активно использовать). Оружие, которое не запрещено международными конвенциями, послужит в интересах Народной милиции Луганской Народной Республики и будет работать уже против тех, кому оно поставлялось западными спонсорами киевского режима.



Неделю назад российские военные совместно с Народной милицией ЛНР прорвали оборону ВСУ и взяли под контроль населённые пункты Южный и Воеводовка. Попутно с этим был освобожден пороховой завод «Заря». Воеводовка и Южный расположаются в пригородах Северодонецка, контроль над ними позволяет отрезать вражескую группировку в городе с севера и юга.

Также, по данным на 12 мая, под полный контроль российских военнослужащих попали посёлки Факел, Радуга-2, Заря, Заря-1, Мичуринец и Электромонтажник.

Примечательные события произошли 13 и 14 мая на харьковском направлении. В сводках содержится информация об уничтожении сразу трёх мостов, по которым украинские боевики собирались продвигаться в северо-восточном направлении. По последним сведениям, речь идёт об уничтожении мостов в районе расположения населённых пунктов Старый Салтов, Печенеги и Рубежное. Все три моста связывают берега Печенежского водохранилища.

Одновременно с этим по выдвижущимся передовым отрядам противника были нанесены удары с применением крупнокалиберной артиллерии. Речь идёт о самоходных артиллерийских установках «Мста-С» калибра 152 мм. Также противник был накрыт шквальным огнём из реактивных систем залпового огня. Есть информация о потерях ВСУ и налетах в результате этих ударов. По самым скромным оценкам, это несколько взводов и групп спецназа на передней линии.

Тем временем у украинских войск возникли серьёзные проблемы сразу на нескольких направлениях. Это районы Красного Лимана и Северодонецка. В районе Лисичанско-Северодонецкой агломерации обстановка такова, что линия обороны противника может быть прорвана как со стороны Торшковки на юге, так и со стороны Воеводовки.

Многие факты сегодня указывают на то, что боевой дух солдат Украины из-за полного хаоса, творящегося в армии, крайне невысок. Так, например, в середине прошлой недели ВСУ сбили свой же беспилотник. Их радость можно понять - смогли сбить хоть что-то... В Сети появилось видео со сбитым БПЛА Ту-141 «Стриж». Это советский беспилотник ещё 70-х годов, уязвимый для современных ПЗРК. То, что его сбила воина ВСУ, не мешает украинской пропаганде выдавать этот факт за успех. Подобный «дружественный огонь» в очередной раз указывает на крайне низкий уровень взаимодействия и организации.

Кстати, несколько попыток киевского режима вернуть под свой контроль остров Змеиный закончились ничем.



## В ДУХЕ ПОДЛИННОГО СОЮЗНИЧЕСТВА

Владимир КУЗАРЬ

В Москве прошёл юбилейный саммит ОДКБ. Во встрече, приуроченной к 30-летию Договора о коллективной безопасности и 20-летию организации, после перерыва в два с половиной года в очном формате приняли участие главы России, Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана. Основное внимание на ней было уделено ключевым вопросам взаимодействия в рамках ОДКБ, актуальным международным и региональным проблемам, а также мерам по дальнейшему совершенствованию системы коллективной безопасности.

- Мы собрались именно в Москве, потому что 30 лет назад был подписан Договор о коллективной безопасности, а 20 лет назад на основе этого договора была создана Организация Договора о коллективной безопасности, - сказал Президент РФ Владимир Путин, открывая встречу.

За эти годы организация, по его словам, превратилась в полноценную международную структуру, играет стабилизирующую роль на постсоветском пространстве.

- Надеюсь, что в этом смысле её возможности и влияние на ситуацию в зоне нашей ответственности будут только возрастать, - подчеркнул российский лидер.

Весьма важно, отметил Президент РФ далее в своём выступлении, что взаимодействие в рамках ОДКБ всегда выстраивалось в духе подлинного союзничества на принципах дружбы и добрососедства, уважения и учёта интересов друг друга, взаимовыручки и поддержки. Так происходит и сейчас, в нынешней непростой ситуации. Свидетельством зрелости организации, её реальной способности адекватно противостоять острым вызовам и угрозам стало успешное проведение ОДКБ миротворческой операции в январе этого года в

Казахстане по просьбе казахстанского руководства.

Контингент Коллективных сил ОДКБ, введённый на ограниченный по времени период, предотвратил захват власти в Казахстане экстремистами, которые управлялись в том числе и из-за рубежа, помог оперативно стабилизировать внутриполитическую ситуацию в республике.

- Использование миротворческих сил по просьбе казахстанского руководства стало первой такого рода операцией в период существования ОДКБ. Её проведение позволило выявить сильные стороны практического взаимодействия наших военных структур и спецслужб и одновременно показало, над чем ещё предстоит дополнительно поработать, - сказал Владимир Путин.

Говоря о задачах ОДКБ, Президент России отметил, что первостепенен на текущем этапе вопрос дальнейшего совершенствования и оптимизации

деятельности ОДКБ и её руководящих структур.

- Будем также заниматься вопросами оснащения Коллективных сил ОДКБ современным вооружением и техникой, повышением оперативной совместности их воинских контингентов, улучшением слаженности совместных действий наших военных структур и спецслужб, - заявил российский лидер.

Уже на эту осень запланирована серия совместных учений ОДКБ в Казахстане, Киргизии, Таджикистане. Они, выражил уверенность Президент РФ, помогут повысить боеготовности и уровень координации военных структур наших государств и в целом миротворческого потенциала ОДКБ.

Усилия ОДКБ должны и далее быть направлены на противодействие терроризму, наркотрафику, оргпреступности. На этом участке правоохранительные органы наших стран отладили хорошее взаимодействие в перекрытии каналов терроров граждан, нейтрализации ресурсной базы международных террористических организаций.

Самого серьёзного внимания требует также проблематика обеспечения биологической безопасности.

## ГОТОВИМСЯ К ЛЕТНЕМУ ПЕРИОДУ ОБУЧЕНИЯ

Олег СУРОВЦЕВ

В Забайкалье комплексная комиссия в составе офицеров управления Восточного военного округа завершает проверку готовности соединений и воинских частей к летнему периоду обучения. Работа должностных лиц организована под руководством врио командующего войсками ВВО генерал-лейтенанта Михаила Носулева.

При проверке соединений и воинских частей Восточного военного округа оценивается состояние объектов полигонов (готовность мишенного оборудования и инженерных сооружений), учебных классов, приказарменной и переносной учебно-материальной базы, а также вооружения и военной техники.

В целях качественной организации учебного процесса в летнем периоде обучения на полигонах ВВО в Забайкальском крае за подготовительный период подготовлено несколько сотен объектов для проведения занятий по огневой, тактической и специальной подготовке, воаждению боевых машин. Силами полигонных команд изготовлено более 600 подвижных и стационарных мишеней, имитирую-

ющих колёсную и гусеничную технику, живую силу, пулемётные и противотанковые расчёты вероятного противника.

Комплекс мероприятий по подготовке и проверке вооружения и военной техники, обслуживанию и развитию учебно-материальной базы проходит также в соединениях и воинских частях общевойсковой армии, дислоцированной в Амурской области, Еврейской автономии и Хабаровском крае.

Здесь полным ходом идёт обновление и модернизация мишеней различных типов, приме-

няемых для обучения стрельбе как из стрелкового оружия, так и гранатомётов, артиллерии и бронетанковой техники. Усовершенствование заключается в установке мишеней высокой реалистичности, имитирующих группы пехоты и боевой техники, гранатомётные и орудийные расчёты. Также проводится восстановление окопов, траншей, укрытий для стрельбы, сигнального оборудования. В учебных классах выполняется обслуживание тренажёрного оборудования.

В ходе подготовки к летнему периоду обучения производятся мишины для обучения стрельбе из стрелкового оружия, боевых машин, танков и артиллерийских установок. В учебных классах соединений и воинских частей идёт ремонт переносной учебно-материальной базы и её модернизация.

В рамках подготовки к летнему периоду обучения в соединениях и воинских частях, дислоцированных в Хабаровском крае, Амурской и Еврейской автономной областях, стартовали учебно-методические сборы с военнослужащими младшего командного состава.

